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Serie 1

Aufgabe 1

(a) Geben Sie einen NEA f

�

ur die folgende Sprache an:

fw 2 fa; bg

�

j jwj

a

ungerade und jwj

b

geradeg

(b) Beschreiben Sie umgangssprachlich die Menge der W

�

orter, die durch den folgenden Auto-

maten erkannt werden.
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Aufgabe 2

(a) Zeigen Sie, da� jeder NEA

�

aquivalent zu einem NEA mit h

�

ochstens zwei Endzust

�

anden

ist.

(b) Sei L � �

�

durch einen NEA erkennbar.

Zeigen Sie, da� die Sprache L \ fw 2 �

�

j jwj geradeg NEA-erkennbar ist.

Aufgabe 3

Zeigen Sie mit Hilfe der Produktautomatenkonstruktion, da� f

�

ur je zwei Sprachen, die von NEA's

erkannt werden, auch ihre Vereinigung von einem NEA erkannt wird.

Aufgabe 4

Eliminieren Sie in dem folgenden "-NEA die "-Transitionen.
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| Bitte jede Aufgabe auf einem eigenen Blatt abgeben! |
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